



西华县红花集镇：

500名退伍兵刚下抢险一线又赴防控“疫”线

□记者 张猛 张志新
通讯员 宋保龄 彭世繁

在西华县红花集镇有这样一群人，他们从抗洪抢险的一线走来，却又马不停蹄地奔赴疫情防控的前哨阵地。他们有精力充沛的年轻人，也有年逾古稀的老人。他们在抗洪抢险、疫情防控中不怕苦、敢打敢拼，涌现出了一个又一个可歌可泣的感人事迹，得到人民群众的交口称赞。这群人有一个共同的名字叫“退伍兵”！

7月20日，红花集镇紧邻贾鲁河的宁庄、田楼等16个村的人民群众生命财产受到威胁，该镇50多名退役军人闻“汛”而动，主动请战到抗洪抢险的一线去。在镇退役军人服务站的统一组织下，宁庄等16个村成立了退役军人民兵抢险突击队。哪里有急难险情，哪里就有退伍兵的身影。

柳城村抗美援朝老兵张明生，腿脚不便，平时靠一辆电动三轮车代步。他所在村的群众需要暂时转移，但一部分群众眷恋家园，不配合。老张听说后，便骑上电动车和村干部一起挨家挨户做工作，向群众宣传水火无情，越是困难危险时越应该听党组织的安排等。一遍不行，就两遍、三遍，不厌其烦，反复劝导。群众关切地说：“你是革命功臣，腿脚又不利落，这点事哪轮得上你跑前跑后。”

他说，越是革命功臣，越是要当一名永不褪色的退伍兵。在他的耐心劝导下，有顾虑的群众也顺利撤到了指定地点。

伤残退役军人寇向阳，在镇民政服务窗口工作，汛情发生后，他两次请战，坚决要求参加镇里组织的退役军人民兵抢险突击队，到杜岗村险工段参加护堤任务。他说：“我虽然退役了，但仍是长城一块砖，哪里需要哪里搬。”

从7月20日到7月29日十天时间里，寇向阳和30多位退役军人不分昼夜奋战在一线，查水情护河堤，吃饭和短暂休息都在阵地上，用实际行动诠释担当和责任，展现退役军人风采。

抢险的硝烟还未散去，新一轮疫情不期而至。这群退伍兵又积极请战，马不停蹄奔赴抗击疫情的战场。

疫苗接种点、疫情监测点、防控卡点等处，都闪现着退伍兵忙碌的身影。

黄庄疫情防控卡点，地处周郑公路要道，西与扶沟交界，车流量大，任务重，也是西华县西部最重要的一个防控点。朱进前等十多位退伍兵主动请战，每天身着防护服，顶烈日、冒酷暑，尽职把关守点。渴了喝口矿泉水，饿了一盒盒饭了事，困了就在防控卡点打个盹。从未喊过一声苦、叫过一声累。人们问他们为什么这样拼命干，他们的回答简洁而有力：“因为我们都是退伍兵！”

红花集镇500名退伍兵，在抗洪抢险和疫情防控中发挥革命军人先锋模范作用，受到广大群众和各级领导的一致好评。

疫情通报

截至8月14日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

8月14日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例53例，其中境外输入病例29例（广东13例，上海6例，天津3例，山东3例，云南3例，福建1例），本土病例24例（江苏18例，河南5例，湖南1例）；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例38例，解除医学观察的密切接触者3959人，重症病例较前一日增加2例。

境外输入现有确诊病例738例（其中重症病例10例），现有疑似病例1例。累计确诊病例7874例，累计治愈出院病例7136例，无死亡病例。

截至8月14日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1922例（其中重症病例64例），累计治愈出院病例87821例，累计死亡病例4636例，累

计报告确诊病例94379例，现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1146611人，尚在医学观察的密切接触者44300人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者29例，其中境外输入22例，本土7例（均在河南）；当日转为确诊病例4例（均为境外输入）；当日解除医学观察8例（境外输入7例）；尚在医学观察的无症状感染者504例（境外输入394例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27938例。其中，香港特别行政区12032例（出院11740例，死亡212例），澳门特别行政区63例（出院57例），台湾地区15843例（出院13184例，死亡821例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

截至8月14日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

2021年8月14日0时~24时，全省新增本土确诊病例5例（商丘市5例）；新增无症状感染者8例，其中境外输入无症状感染者1例，本土新增无症状感染者7例（郑州市1例、商丘市6例）；无新增疑似病例，排除疑似病例1例（驻马店1例）。

2021年7月31日至8月14日24时，现有本土确诊病例160例，本土无症状感染者7例。

（据河南省卫生健康委员会）

郸城县汲水乡：

防疫战场上的那一抹“迷彩绿”



在疫苗接种点，汲水乡民兵应急排队员引导群众扫码、测温、登记

□记者 徐松 文/图

本报讯 “稍息、立正，汲水乡民兵应急排保证站好岗、服好务，守护群众生命安全和身体健康。”8月14日，郸城县汲水乡民兵应急排班长李艳杰，向该乡党委书记刘芳修报告疫情防控值勤情况。

这轮疫情暴发后，汲水乡民兵应急排闻令而动，迅速集结，积极行动，在该乡疫苗接种点，左桥、小段庄行政村疫情防控监测点，他们引导路人扫码、测温、登记，“迷彩绿”成了汲水乡防疫路上的一道靓丽风景线。

“大爷，接种疫苗前要先登记，走，我带你去登记处登记。”汲水乡民兵应急排队员史运涛正带群众办理接种疫苗的手续。

“我不识字，还有点花眼，是小

孙同志给我一句句地读宣传页上的内容，还给我解答了疑问，让我知道了没事不出门，出门戴口罩，不给村里、乡里添乱！回家我也要给我的邻居们说说，让他们也都知道知道。”左桥行政村村民左春文说。

“出门戴口罩，别去凑热闹；开窗勤洗手，少吃多睡觉……时刻讲卫生，在家防感冒。”伴随着小喇叭响亮的声音，一支身着迷彩服的汲水乡民兵应急排出现在汲水乡卫生院疫苗接种点，他们正在开展流动巡逻、疫情防控知识宣传等工作。

“疫情就是命令，防控就是责任。哪里有需要就往哪里去，哪里就有他们的身影，他们用自己的坚守，诠释了民兵责任与担当。”汲水乡武装部长钱斌说。②9